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COMUNA CAMENCA 

 
ISTORIA COMUNEI 

 
Comuna Camenca include 4 localități: Camenca, Molești, Brînzeni și Butești.  
 
Satul Camenca este atestat pentru prima dată în anul 1604. După legendă se spune că locul 

unde este satul era moșia mănăstirii Golia din Iași, moșie care a fost dăruită de domnitorul Moldovei 
Vasile Lupu. În defileul format pe râul Camenca locul actualmente numit  „Între stânci” este locul unde  
a fost așezat pentru prima dată satul Camenca și care purta denumirea de Lucăceni. Satul era departe 
de apă și oamenii s-au strămutat mai la vale, pe apa Camencii,  pe locul actual. Întrucât satul era așezat 
pe râul Camenca i s-a dat denumirea de Camenca. Vatra veche a satului se mai vede și astăzi mai ales 
primăvara când pământul este arat se observă pătratele de culoare galbenă pe locurile unde cândva 
au fost construite casele. Primele familii care au venit în acest loc au fost Albot și Camerzan. 

Satul Brînzeni este atestat în anul 1817. A fost înființat pe moșia boierilor Ciugureanu și Bantoș. 
Din spusele bătrânilor au venit din satul Brînzeni, raionul Edineț. Tot din spusele lor se știe că în 
perioada interbelică, majoritatea sătenilor  plecau la sărbători în satul Brînzeni din Edineț. Acest lucru 
este confirmat și prin numele familiilor din ambele sate: Turchină, Morari, Gurău, Popescu, Rîmbu, 
Mașnicu. 

Satul Butești a fost atestat pentru prima dată la 28 iunie 1637. Este așezat pe apa râului 
Camenca, unde se află și aria naturală protejată de stat „ Cheile Butești”, numit și „stânca” cu suprafață 
de 110 ha, care este un recif coralier și prin care râul Camenca a săpat un defileu. În această stâncă 
este o grotă și o peșteră de care este legat și denumirea satului. Se spune că turcii au ascuns în peșteră 
o ladă cu aur. Auzind de acest lucru, un oarecare boier Butescu a venit mai târziu cu o seamă de 
oameni, au găsit lada au împărțit aurul. O parte din oameni au rămas pe aceste locuri, crezând că vor 
mai găsi ceva aur. În cinstea conducătorului lor au denumit satul Butești, astfel a rămas până azi. 

Satul Molești a fost întemeiat în anul 1720 de către boierul Costache Molea. În anul 1923 satul 
număra 27 de gospodării și 108 locuitori. În perioada sovietică satul Molești intra în componența 
gospodăriei colective Brînzeni, specializată în creșterea bovinelor. 

 

ATRACȚII TURISTICE 

Izvorul lui Rabin 

În mijlocul satului se ridică o stâncă frumoasă, cu peșteră, pe care localnicii o numesc un 
monument al naturii. La poalele stâncii, se află Izvorul lui Rabin. Acesta a fost înființat de un evreu în 
anul 1700, într-o tulpină de stejar.  

Se mai numea Izvorul Rece de la poalele stâncii. Din bătrâni se spune că alături de izvor era târg 
de evrei, care meșteșugăreau obiecte din lut.  Acest târg era intersectat de două drumuri principale:  
unul ducea spre Cernăuți, iar altul spre Botoșani. Trecătorii se opreau la acest izvor, potolindu-și setea. 
Se mai spune că cei care beau apă din acest izvor rămân în sat.  Tot aici, în preajmă, fusese  și un cimitir 
evreiesc. Drept dovadă sunt pietrele de mormânt. Pe unele din ele se mai deslușește ceva scris.  

Din inițiativa localnicilor lângă izvor s-a construit o Răstignire. Izvorul are cea mai  limpede și 
mai bună apă din localitate. 
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Monumentul victimelor deportate 

La 5 iulie 2014, în comuna Camenca, Glodeni,  a avut loc inaugurarea monumentului în memoria 
victimelor deportărilor regimului comunist de ocupație. În perioada 1940-1951 au fost deportați  
aproape toți gospodarii satului -  oameni harnici și buni gospodari, care-și iubeau plaiul și neamul. 

În plină noapte  ei au fost urcați în vagoane și duși departe de casă.  Familii întregi - bătrâni, 
femei, copii au fost deportate, iar în documente era scris: „deportat pentru toata viața”. 

Totuși, după ani de suferințe, unii din ei au supraviețuit și au revenit la baștină.   
 

Grota Butești 

Grota Butești e o stâncă foarte pitorească și interesantă, cu o lungime de aproximativ 2 km, 
lățimea de 60- 125m. În partea dinspre sat  se află o peșteră cu adâncimea de vreo 9 metri pătrați și 
înălțimea de 2,5 metri. 

Acest ținut este plin de legende și de istorie. Oamenii locului povestesc că demult, cu mai bine 
de două secole în urmă, aceste locuri erau acoperite de păduri. Tot aici își odihnea bătrânețile și o 
stâncă uriașa în formă de șarpe, având la margini câte o peșteră.  

Se spune că  pe timpuri stânca a fost locașul unei garnizoane turcești. Mirosul aurului a trezit 
gustul multor aventurieri, căutători de comori. Boierul Butescu, arheolog de profesie, a strâns un grup 
mare de nevoiași și a început săpăturile în căutarea comorilor. 

Au muncit din greu, cu elan, până la începutul iernii. Unii din ei n-au rezistat mai departe, alții 
au rămas. 

În sfârșit, au găsit 
acele comori și au 
împărțit aurul turcesc 
frățeste. Boierul 
Butescu a plecat, iar 
oamenii lui au rămas să-
și ducă viața lângă 
peștera, crezând că vor 
mai  găsi ceva. Și au 
înjghebat câte o 
gospodărie și s-au pus 
pe trai.  În cinstea 
conducătorului lor ei și-
au denumit cătunul – 
Butești. Și a rămas 
Butești până azi. 

 
 În nuvela istorică „Elena Moldovei”, autor anonim, se menționează despre una din luptele lui 

Ștefan cel Mare cu tătarii : „În întâmpinarea dușmanului ieșiră pe-nserate. În fruntea oștii călărea 
Ștefan Vodă și hatmanul Boldur, ocrotiți din ambele părți de cei 24 de fuștași. Spre dimineață, au ajuns 
la Butești, un sat, unde pârâul Camenca taie în două  o stâncă înaltă. Vodă opri oastea și cerceta 
împrejurimile, pereții abrupți, despicați pe verticală, ai stâncii. Vodă îl lăsă pe hatman cu un 
detașament nu prea numeros pe creasta stâncii, iar el cu cealaltă parte a oștirii se ascunse în pădure. 

Tătarii văzând cetele de oșteni pe Țâglău, au venit în goana și s-au prăbușit în prăpastie, iar 
Ștefan Vodă  cu oștenii săi i-au zdrobit definitiv”. 
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Parohia Sf. Maria-Magdalena 

Biserica  este un lăcaș sfânt cu mult har Dumnezeiesc, 

la  care creștinii  merg pentru a se ruga și ai mulțumi 

Domnului. Biserica poartă  Hramul Sf. ,,Maria - Magdalena. 

Lăcașul  este amplasat  în centrul satului și până în prezent 

creștinii merg pentru a se ruga.  La început au fost două  

Biserici, una creștin- ortodoxă și alta de catolici. 

Prima Biserica a fost construită din lemn în anii 1817. 

Fiindcă era multa populație se numea târg boieresc. La 

inițiativa creștinilor în anii 1990 până  în anul 1993 a fost 

construită o nouă  Biserică. Primul Păstor al Bisericii a fost 

Părintele Victor . Din anul 1997 până  în prezent Biserica a fost 

renovată și păstorită de către Preotul Igor Soroceanu .   

 

Biserica Adormirea Maicii Domnului  din satul Butești 

Biserica Adormirea Maicii Domnului a fost 

construită în anul 1842  și a durat 12 ani, până în 

1854. Ea  a fost zidită din piatră în formă de 

corabie. Prin anul 1957 a fost restaurată de niște 

meșteri din Cernăuți. După anul 1972, în timpul 

prigoanei,  a fost închisă de regimul comunist, 

care era la putere. În anul 1988 pe când se 

deschideau Sfintele Lăcașuri, cu sprijinul întregii 

localități s-a făcut reparația și s-au redeschis 

ușile Bisericii din satul Butești. 

 

Meșter popular - Nicolae Popa 

Nicolae Popa locuiește în satul Butești. El este meșter în lemn,  metal, piatră. Îi place să 
meștereasca, să modeleze diferite ornamente și decorațiuni. Manifestă interes față de obiectele vechi 
cu care a decorat gospodăria.  

Pe lângă această activitate Popa Nicolae împreună cu soția sa, Popa Tatiana, dețin 3,5 ha de 
pământ unde cultivă pomi fructiferi, pomușoare, diferite soiuri de poamă de masă, crescute ecologic 
fără aplicarea substanțelor chimice. Roada obținută o realizează direct de pe câmp proaspătă și 
gustoasă.  

  Tatiana este o bucătăreasă excelentă care întâmpină oaspeții cu bucate tradiționale zonei și vă 
îndeamnă să serviți câte un pahar de vin din producția proprie.  

Fiecare turist care vizitează Grota Butești, va avea posibilitatea de a face un popas la această 
gospodărie, unde bineînțeles va degusta din bunătățile acestor gospodari. 



 
Traseul ecoturistic "Stâncile Prutului" în raioanele Edineț, Rîșcani și Glodeni 

 

Proiectul este cofinanțat în cadrul programului de cooperare poloneză pentru 
dezvoltare al Ministerului Afacerilor Externe al Republicii Polonia. 

 

INFORMAȚII UTILE 

Centrul de informare turistică 

Centrul de informare turistică se află în incinta Casei de Cultură. 

Program de lucru    10:00 - 14:00. Persoana de contact Zina Camerzan. Tel. +37360653160   

 

 
 

Unități alimentare: 

 

“NAZREMAC” magazin, s. Camenca. Program de lucru 8:00 

— 21:00. Persoana de contact Camerzan Arcadii, tel. 

+37369179300  

 

 

 

 

 

 

“Alimentara”, magazin. s. Camenca. Program de lucru 8:00 — 13:00, 16:00 

— 22:00. Persoana de contact Cibotari Oxana. Tel. +37361011355  
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“Alimentara”, magazin. s. Brînzeni. Program de lucru 8:00 — 13:00, 

16:00 — 22:00. Persoana de contact Cibotari Oxana. Tel. 

+37361011355  

 

 

 

 

 

 

 

Bar. s. Camenca. Program de lucru 8:00 — 13:00, 16:00 — 22:00. 

Persoana de contact Larisa Mașnicu. Tel. +37367413200 

 


